



**Objet :** réunion ordinaire du conseil d'établissement  
**Date :** mercredi 21 septembre 2022  
**Heure :** 19h00  
**Lieu :** Au local multifonctions 202

Visiteurs : aucun visiteur

## 1. Ouverture de l'assemblée 19 h 08

- Prise des présences

### Étaient présents :

Madame Marianne Fédérici, membre parent  
Monsieur Patrick Fournier, membre parent  
Madame Geneviève Frenette, membre parent  
Monsieur Nicolas Godbout, membre parent  
Madame Pascale McDuff Rousseau, membre parent  
Madame Carla Iriarte Tomatteo, membre parent  
Madame Justine Beaulieu, orthophoniste  
Madame Sophie Desrochers, technicienne en service de garde  
Madame Julie Poulin, enseignante  
Madame Nathalie Jacques, enseignante  
Madame Sophie Bragdon, directrice

**Étaient absents:** Madame Marie-Josée Robert, soutien  
Monsieur Robin Boulianne, membre parent

- Vérification du quorum

Il y a *quorum*

## 2. Adoption de l'ordre du jour

Patrick Fournier, appuyée par Sophie Desrochers  
Propose l'adoption de l'ordre du jour.  
Adopté à l'unanimité

CE220921-01

## 3. Adoption du procès-verbal du 11 mai 2022

Marianne Fédérici propose l'adoption du procès-verbal.  
Adopté à l'unanimité.

CE220921-02

#### **4. Parole au public (maximum 5 minutes par participant)**

Aucun public

#### **5. Élections**

##### **5.1 Nomination d'un secrétaire de réunion**

Carla Iriarte Tomatteo se propose comme secrétaire pour la séance. Elle est nommée à l'unanimité.

##### **5.2 Élection à la présidence (membre parent pour, 1 an)**

Sophie Bragdon explique le rôle d'un président de Conseil d'établissement. Marianne Fédérici se propose pour un mandat. Elle est élue à l'unanimité.

##### **5.3 Élection à la vice-présidence (membre parent pour, 1 an)**

Geneviève Frenette se propose à la vice-présidence. Elle est élue à l'unanimité.

##### **5.4 Élection des parents qui font le lien avec le Coco (volet alternatif)**

Nicolas Godbout et Carla Iriarte Tomatteo sont élus à l'unanimité

##### **5.5 Élection du parent pour le comité de parent**

Patrick Fournier est élu à l'unanimité. Pascale McDuff Rousseau est élue comme substitue

##### **5.6 Nomination d'un représentant de la communauté**

Le point est reporté à la prochaine rencontre du conseil d'établissement puisque personne n'est présent.

#### **6. Sujet soumis pour adoption**

##### **6.1 Règles de régie interne (art. 67)**

Sophie Bragdon suggère de revoir les Règles de régie interne point par point puisqu'il y a des nouveaux parents membres du Conseil. Elle présente le document aux membres. Le mot « Commission » sera changé pour « Centre » scolaire dans tout le document.

**Pascale McDuff Rousseau, appuyée par Nicolas Godbout  
propose l'adoption des règles de régie interne.**

**CE220921-03**

**Adopté à l'unanimité.**

## 6.2 Projet de résolution des séances à distance (art. 67)

Sophie Bragdon présente le projet de résolution de séances à distance. De façon exceptionnelle, les rencontres du conseil d'établissement pourraient se vivre en modèle bimodale.

Patrick Fournier appuyée par Geneviève Frenette,  
propose l'adoption du projet de résolution des séances.

CE220921-04

Adopté à l'unanimité.

## 6.3 Budget annuel du fonctionnement du conseil d'établissement (art .66)

Sophie demande aux membres s'ils acceptent le montant de 350 \$ pour le fonctionnement du conseil d'établissement.

Nathalie Jacques, appuyée par Nicolas Godbout,  
propose l'adoption du budget annuel du fonctionnement du conseil.

CE220921-05

Adopté à l'unanimité.

## 6.4 Calendrier des réunions (art.67)

Conseil d'établissement 2022-2023	
Dates des rencontres	
Mercredi 21 septembre	
Mercredi 26 octobre	
Mercredi 30 novembre	
Mercredi 25 janvier	
Mercredi 1 <sup>er</sup> mars	
Mercredi 5 avril	
Mercredi 10 mai	
Mercredi 14 juin - à valider	

Justine Beaulieu appuyée par Geneviève Frenette,  
propose l'adoption du calendrier des réunions.

CE220921-06

Adopté à l'unanimité.

## **6.5 Rapport annuel pour l'année 21-22 (art 82)**

Sophie Bragdon présente le rapport annuel pour l'année 2021-2022.

**Marianne Fédérici appuyée par Nicolas Godbout,  
propose l'adoption du rapport annuel.**

**CE220921-07**

**Adopté à l'unanimité.**

## **6.6 Un présent pour Noël**

Julie Poulin présente le projet « Un présent pour Noël » aux membres. Un courriel aux parents sera envoyé.

**Sophie Desrochers appuyée par Patrick Fournier,  
propose l'adoption du projet « un présent pour Noël »**

**CE220921-08**

**Adopté à l'unanimité.**

## **7. Sujets soumis pour approbation**

### **7.1 Sorties pour les élèves de l'école (art. 87)**

- Il est proposé, pour toute l'école, que toutes les sorties dans le quartier, à pieds, soient préautorisées.
- Il est proposé que les autres sorties soient acceptées, si au moins 80% des parents sont d'accord. Tous les parents devront être informés avant chacune des sorties.
- Sorties déjà prévues à approuver :
  - Québec 3<sup>e</sup> cycle incluant les activités (chutes, musée...)
  - Teambulding 321-421
  - Ferme Cormier avec les amis d'Henri
  - Camp Soleil

Étant donné que nous bénéficions de budgets spécialement dédiés aux sorties et à la culture, qu'en plus les classes de Soleil reçoivent un budget supplémentaire versé par l'association des parents, il est demandé aux enseignants de ne pas planifier de sorties nécessitant un paiement supplémentaire de la part des parents.

**Adopté à l'unanimité.**

**CE220921-09**

### **7.2 Campagne de financement (art.94)**

À venir par le Coco

**CE220921-10**

**Adopté à l'unanimité.**

### **7.3 Thèmes sexualité 22-23 (art 85)**

Sophie Bragdon communiquera avec la sexologue afin de valider les thèmes et formations. Ce point sera reporté à la prochaine rencontre du conseil d'établissement

CE220921-11

Refusé à l'unanimité.

## **8. Sujets soumis pour consultation**

### **8.1 Proposition de sujets pour la participation des élèves au CÉ**

- Activités au service de garde
- Activités et sorties
- Animations externes (auteurs)

## **9 Sujets soumis pour information**

### **9.1 Point d'information de la présidence**

Aucun

### **9.2 Point d'information de la direction**

- **Rapport en ligne du fonds 8**

Sophie informe les membres que la mise à jour pour l'année 2022-2023 devrait être effectuée sous peu dans Infini.

- **Déclaration d'intérêt**
- **Divulgarion de renseignements personnels**
- **Le Saviez-vous (publication 1)**

### **9.3 Représentant du comité de parents**

Aucun

### **9.4 Représentants des enseignants**

La formule sera différente. Une présentation plus global des projets sera présentée.

### **9.5 Représentant du service de garde**

Sophie Desrochers informe les membres qu'il y a aura une augmentation des frais de dineurs et que le tarif est le même pour tous les enfants au Québec, et ce, depuis le 1<sup>er</sup> juillet 2022. Le nouveau contrat unique sera présenté à la prochaine rencontre.

Elle annonce aussi qu'il y a 3 nouveaux éducateurs et qu'elle sondera cette année si le service de garde devrait prolonger la fermeture pour 18 h.

**9.6 Représentant du personnel de soutien**

Aucun

**9.7 Représentant du personnel professionnel**

Aucun

**9.8 Représentant de la communauté**

Aucun

**10 Sujets soumis pour la prochaine séance**

- Thèmes sexualité
- Élection membre de la communauté

**« Toute décision du conseil d'établissement doit être prise dans le meilleur intérêt des élèves »**

**Levée de l'assemblée : le mercredi 21 septembre 2022, 21h10**

---

Marianne Federici  
Présidente

---

Sophie Bragdon  
Directrice

*« Toute décision du conseil d'établissement doit être prise dans le meilleur intérêt des élèves » art. 64, L.I.P.*